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ACTA No. 09-COPISA-2025 
 

ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LOS INTEGRANTES DEL 
PLENO DE LA CONFERENCIA PLURINACIONAL E INTERCULTURAL DE 
SOBERANÍA ALIMENTARIA. 

 
En la ciudad de Quito, a los 13 días del mes de agosto del año dos mil veinte 
y cinco, en la sala de reuniones de la COPISA, piso 2 MAG, se reúnen los 
integrantes de la Conferencia Plurinacional e Intercultural de Soberanía 
Alimentaria, en virtud de haber sido convocados a Sesión Extraordinaria de los 
integrantes del Pleno, en concordancia con la normativa legal vigente. 
  
PRESIDENTA DE LA COPISA, Loyda Olivo: Solicita a la Secretaria Técnica de 
lectura a la convocatoria realizada a las y los señores Conferencistas, para esta 
sesión extraordinaria del pleno de COPISA” 
 

“Buenas tardes señores Conferencistas”. 

Conferencia Plurinacional e Intercultural de Soberanía Alimentaria: Convocatoria a la sesión 
extraordinaria No. 009-copisa-2025, 12 de agosto de 2025 

Ing. Loyda Olivo Cheme, en mi calidad de Presidenta de la Conferencia Plurinacional e 

Intercultural de Soberanía Alimentaria, COPISA, me permito informar y convocar a las 

Señoras y los Señores Conferencistas del Pleno de la COPISA, a la Sesión Extraordinaria del 

Pleno, a realizarse el día miércoles 13 de agosto de 2025, a las 15H30, de forma telemática. 

En concordancia con lo estipulado en el Artículo 18, Sesión Extraordinaria, del Reglamento 

de Funcionamiento del Pleno. Para tratar el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1. Constatación del quórum; 

2. Instalación de la Sesión; 

3. Conocimiento y aprobación del Informe final de Rendición de Cuentas 2024. 

4. Clausura 

Atentamente, 

 

Ing. Loyda Olivo Cheme 

PRESIDENTE de la COPISA 
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La presidenta Layda Olivo, manifiesta que se ha convocado a esta Sesión 
Extraordinaria con la finalidad de aprobar el Informe Final de Rendición de Cuentas 
de la COPISA 2024 con los ajustes realizados después del evento el mismo, que fue 
realizado el 19 de octubre de 2025 donde también hubo algunos aportes tanto en el 
espacio de Rendición de Cuentas, así como de otros espacios. Además, indicó que 
por el momento va a dirigir la Sesión desde fuera de la oficina ya que está 
atravesando un tema de calamidad doméstica. 
 
Pregunta a la Secretaria Técnica, si se ha enviado a los correos respectivos la 
convocatoria y documentos de sustento. La Secretaria Técnica Wilma Suárez, 
responde que si se ha enviado a sus correos institucionales la convocatoria con sus 
respectivos documentos de sustento para que pueda ser analizado en este espacio. 
 
La presidenta Loyda Olivo, manifiesta en vista de encontrar todos los señores 
Conferencistas presentes en este espacio, no es necesario consultar a la Secretaria 
Técnica si ha llegado alguna comunicación de algún Conferencista por el cual no ha 
podido estar presente en esta Sesión Extraordinaria. 
 
PUNTO UNO. – Constatación del Quorum 

  
CONFERENCISTA PRESENTE AUSENTE PERMISO Vacaciones 
Econ. Miguel Riofrío X    
Ing. Carlos Ruiz X    
Dr. César Zambrano X    
Lcdo. Daniel Soriano X    
Ing. Loyda Olivo X    
Antrp. Jimmy Marchán X    
Ing. Sergio Coronel X    
Ing. Angelina Guayllas X    
Total 8    

 
La Secretaria Técnica, menciona que se encuentran ocho Conferencistas presentes 
para esta Sesión Extraordinaria de la COPISA. La presidenta Loyda Olivo, menciona 
que teniendo el quorum necesario podemos dar inicio a la Sesión Extraordinaria. 
 
PUNTO DOS. - Instalación de la sesión 
 

La presidenta, Loyda Olivo menciona que siendo las 15:44 de hoy día 13 de agosto 
de 2025, doy por instalada la presente Sesión Extraordinaria del Pleno de COPISA. 

 
PUNTO TRES. - Conocimiento y aprobación del Informe de Rendición de 
Cuentas 2024 
 

La presidenta Loyda Olivo manifiesta, que el documento de Rendición de Cuentas 
fue remitido a sus respectivos correos institucionales, y que de alguna forma ya lo 
conocíamos pero que hay que cumplir con lo solicitado dentro del proceso de 
Rendición de Cuentas, que el Pleno deba aprobar el Informe Final acatando a lo 
solicitado por el Concejo de Participación Ciudadana y Control social, entiendo que 
cada uno de ustedes lo revisaron  y si tienen aportes es el momento para hacerlo y 
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de no existir aportes dar continuidad con el tema, cedo la palabra a ustedes 
estimados Conferencistas. 
 
La Secretaria Técnica solicita la palabra a la señora presidenta, quien manifiesta 
que en el primer informe  borrador de Rendición de Cuentas , previo realización del 
evento hubo algunas observaciones de parte de los señores Conferencistas, las 
mismas que fueron incluidas, luego fueron remitidas al señor Vicepresidente 
Economista Miguel Riofrío, quien es la persona que coordina con el equipo para 
llevar el tema Rendición de Cuentas, también hizo 17 observaciones de forma más 
no de fondo, una vez subsanadas nuevamente se remitió a este espacio entiendo 
que ya lo revisaron. 
 
Nuevamente la señora presidenta Loyda Olivo, se dirige a las y los señores 
Conferencista exteriorizando la palabra esta con ustedes para que manifiesten y de 
no existir proceder con la aprobación. 
 
Solicita la palabra el Conferencista Daniel Soriano, quien manifiesta referente al 
documento, tengo una inquietud talvez puede ser error de forma en la página 13 en 
el número de participantes por provincia, en la columna de pueblos y nacionalidades 
en la provincia de Morona Santiago en participantes directos no dicen de pueblos y 
nacionalidades solo eso es mi pregunta. De ahí no tiene ninguna otra observación 
 
Responde el Coordinador Técnico indicando que si es un error de forma que en este 
momento lo ubica. 
 
LA presidenta Loyda Olivo, manifiesta si ya no existe más comentarios procedemos 
proceder con la aprobación del Informe Final de Rendición de Cuentas 2024. 
 
Solicita la palabra el señor vicepresidente Conferencista Miguel Riofrío, quien 
manifiesta que si la señora presidenta ¿está elevando a moción’, responde que solo 
está preguntando si ya no existe ninguna otra intervención. 
 
Nuevamente toma la palabra el conferencista Miguel Riofrío, quien eleva a moción 
por la aprobación del Informe Final de Rendición de Cuentas 2024 de la Conferencia 
Plurinacional e Intercultural de Soberanía Alimentaria, misma que fue apoyada por 
la señora presidenta Conferencista  Loyda Olivo y el Conferencista Sergio Coronel. 
 
La presidenta Loyda Olivo, solicita a la Secretaria Técnica proceder en tomar 
votación.   
 
APROBACIÒN DEL INFORME FINAL DE RENDICIÒN DE CUENTAS 2024. 

CONFERENCISTA 
A 

FAVOR 
EN 

CONTRA 
ABSTENCIÓN BLANCO AUSENTE JUSTIFICACIÓN 

Econ. Miguel Riofrío X      

Ing. Carlos Ruíz X      

Dr. César Zambrano X      

Lcdo. Daniel Soriano X      

Ing. Loyda Olivo X      
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Antrop. Jimmy Marchán X      

Ing. Sergio Coronel X      

Ing. Angelina Guayllas   X   
Porque en el 2024 no 
fue parte del Pleno. 

VOTACIÓN TOTAL 8      

 
El Conferencista Miguel Riofrío menciona: A favor de la moción 
El Conferencista Carlos Ruiz menciona: A favor de la moción presentada por el 
Conferencista Miguel Riofrío. 
El Conferencista Cesar Zambrano menciona: A favor de la moción presentada por el 
Conferencista Miguel Riofrío. 
El Conferencista Daniel Soriano menciona: A favor de la moción. 
El Conferencista Jimmy Marchán menciona: Por la aprobación. 
La presidenta Loyda Olivo menciona: Por la aprobación del informe de la moción 
presentada por el Conferencista Miguel Riofrío. 
El Conferencista Sergio Coronel menciona: Por la moción presentada. 
La Conferencista Angelina Guayllas menciona: Me abstengo porque no fui parte del 
Pleno en el 2024 
 
La Secretaria Técnica menciona que tenemos 7 votos a favor por la aprobación del 
Informe Final de Rendición de Cuentas 2024 y una abstención, la presidenta 
menciona que contamos con los votos suficientes para la aprobación del Informe de 
Rendición de Cuentas de periodo 2024, por lo tanto queda aprobado, mismo que 
será enviado al Consejo de Participación Ciudadana. 
 
PUNTO CUARTO – Clausura. 
 
La presidente, Loyda Olivo manifiesta, una vez concluido con el punto por el cual  se 
había convocado, siendo exactamente las 15H59 me permito dar por clausurado 
esta Sesión Extraordinaria del 13 de agosto de 2025.  

Certifica: 

 

 

 
Ing. Loyda Olivo 
PRESIDENTA DE LA COPISA 

 

Certifica: 

 

 

 
Lcda. Wilma Suàrez. 
SECRETARIA TÈCNICA DEL PLENO DE COPISA 
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